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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 05-05-2022 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Αναγκαία η τοποθέτηση εξωτερικών απινιδωτών σε κεντρικά σημεία των 

δήμων όλης της χώρας» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Ο αυτόματος εξωτερικός απινιδωτής είναι μια φορητή συσκευή που αναλύει τον καρδιακό 

ρυθμό και αν διαγνώσει κάποιο πρόβλημα, το οποίο χρίζει απινίδωσης, τότε, με την  

βοήθεια ηλεκτρισμού, προχωράει στην απινίδωση για να επαναφέρει τον καρδιακό ρυθμό 

στην σωστή συχνότητα του. Σύμφωνα με το Ελληνικό Ινστιτούτο Καρδιαγγειακών 

Νοσημάτων, είναι βασικό, η απινίδωση να χορηγείται, άμεσα, αμέσως μετά την καρδιακή 

ανακοπή. Εάν απινιδωθεί εντός του πρώτου λεπτού από την καρδιακή ανακοπή ο 

παθών, οι πιθανότητες επιβίωσής του είναι περίπου 90%. Για κάθε λεπτό που καθυστερεί 

η απινίδωση, η επιβίωση μειώνεται κατά 7-10%, ενώ, αν καθυστερήσει πάνω από 10 

λεπτά, οι πιθανότητες επιβίωσης στους ενήλικες είναι κάτω του 5%. Σύμφωνα με το 

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης, αν εκπαιδευτούν περισσότεροι άνθρωποι στην 

επανεκκίνηση της καρδιάς, θα σωζόταν 100 χιλιάδες ζωές στην Ευρώπη ανά έτος. Σε 

κάποιους Δήμους της χώρας έχει γίνει κάποια προσπάθεια για την τοποθέτηση 

απινιδωτών σε κεντρικά σημεία, όμως, προφανέστατα, αυτό δεν αρκεί. Χρειάζεται 

κεντρική οργάνωση από το Υπουργείο σας για την τοποθέτηση των τελευταίων σε εμφανή 

σημεία, σε πολυσύχναστα δημοτικά κτήρια ή χώρους, προκειμένου να μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν σε περίπτωση ανάγκης. Όπως αντιλαμβάνεστε, ακόμη και μία 

ανθρώπινη ζωή αν σωθεί, είναι εξαιρετικά σημαντικό για την κοινωνία. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες, προκειμένου να 

τοποθετηθούν εξωτερικοί απινιδωτές σε κάθε Δήμο της χώρας, σε σημεία, που κατόπιν  

κεντρικού σχεδιασμού, θα γίνουν γνωστά και θα καταστούν προσβάσιμα σε όλους τους 

πολίτες, προκειμένου να μειωθούν οι θάνατοι από καρδιακή ανακοπή; 

 

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε, βάσει κεντρικού σχεδιασμού, στην διαρκή εκπαίδευση και 

πιστοποίηση εθελοντών στην Βασική Καρδιο-αναπνευστική Αναζωογόνηση και στην 

χρήση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή, στο σύνολο της χώρας; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




